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ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ: 

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤE ΣΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΕΜΠ ΣΕ ΠΡΟΚΕΧΩΡΗΜΕΝΟ ΦΥΛΑΚΙΟ 

ΤΟΥ ΝΑΤΟ 

ΝΑ ΜΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 2 ΤΟΥ ΟΔΗΓΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΛΚΕ-ΕΜΠ, ΟΥΤΕ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ. 

Η Επιτροπή Ερευνών του ΕΜΠ, στις 14/1/2026, πρότεινε την αναθεώρηση/τροποποίηση 

του Άρθρου 2 «Βασικές αρχές δεοντολογίας – Ερευνητική αποστολή του E.Μ.Π»  του 

Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ. Την Παρασκευή 16/1 

προγραμματίστηκε και συνεδρίαση της Συγκλήτου του ΕΜΠ για τη διαγραφή της  φράσης: 

 «Η ιστορία του Ε.Μ.Π. είναι συνδεδεμένη με αγώνες για την ελευθερία και την ειρήνη. Για τον 

λόγο αυτό στο Ε.Μ.Π. δεν επιτρέπεται η διεξαγωγή ή συμμετοχή σε έρευνες για 

πολεμικούς σκοπούς οποιασδήποτε μορφής, με εξαίρεση την έρευνα για τις αμυντικές 

ανάγκες της χώρας, και δεν αναλαμβάνονται έρευνες με χρηματοδότηση από διεθνείς 

στρατιωτικούς συνασπισμούς.» 

Η διατύπωση αυτή είχε προστεθεί την περίοδο της επέμβασης του ΝΑΤΟ με βομβαρδισμό 

της Γιουγκοσλαβίας, κάτω από την πίεση των αγώνων του φοιτητικού και του λαϊκού 

κινήματος. Μέχρι σήμερα αποτελούσε εμπόδιο στην απευθείας συμμετοχή του ίδιου του 

ΝΑΤΟ στα ερευνητικά προγράμματα του Πολυτεχνείου. Αξιοποιήθηκε από τους φοιτητές και 

τους εργαζόμενους του ΕΜΠ, ώστε έπειτα από μεγάλες κινητοποιήσεις διαρκείας το 2019, η 

Σύγκλητος του ΕΜΠ να αναγκαστεί να διακόψει το στρατιωτικό πρόγραμμα Ranger που 

εξυπηρετούσε τις ανάγκες του ΝΑΤΟ και της Frontex για τον έλεγχο των θαλάσσιων 

συνόρων της ευρωατλαντικής συμμαχίας. 

Συνεχώς πολλαπλασιάζονται παγκόσμια οι πολεμικές εστίες, η πολεμική προετοιμασία όλων 

των ιμπεριαλιστικών στρατοπέδων για γενικευμένη παγκόσμια αναμέτρηση, ιμπεριαλιστικών 

επεμβάσεων όπως πρόσφατα στη Βενεζουέλα και απειλών για νέες όπως σε Κούβα, 

Γροιλανδία, Ιράν κ.ά. Μόνο η ΕΕ κινητοποιεί υπέρογκα ποσά (πχ ReArm Europe-800 δις. €, 

SAFE-150 δις. € κ.ά.) για να ενισχυθεί η στρατιωτική προετοιμασία. 



Ταυτόχρονα οι ελληνικές κυβερνήσεις και οι πρυτανικές αρχές εντείνουν την πιο 

ουσιαστική, οργανική σύνδεση και εμπλοκή των ΑΕΙ με τις Ευρω-Νατοϊκές επιταγές, το 

κράτος -δολοφόνο του Ισραήλ και τα μονοπώλια της πολεμικής βιομηχανίας. Μόνο το 

ΕΜΠ την τελευταία εικοσαετία έχει συμμετάσχει σε 46 ευρωπαϊκά ερευνητικά έργα 

εκατομμυρίων, τα οποία αφορούν έρευνα για πολεμικούς σκοπούς και διττής χρήσης 

τεχνολογίες. Τα 21 από αυτά τα έργα είναι ενεργά αποκαλύπτοντας πως το Πολυτεχνείο 

τείνει να μετατραπεί σε «πολεμικό εργαστήριο».Υπό αυτό το πρίσμα επιχειρούν να 

«απελευθερώσουν» πλήρως την πολεμική έρευνα πλέον σε απευθείας συνεργασία με το 

ίδιο το ΝΑΤΟ. Να υποτάξουν πλήρως την ερευνητική δραστηριότητα με τον 

πολλαπλασιασμό ερευνητικών προγραμμάτων για να σκοτώνονται πιο αποτελεσματικά 

οι λαοί, να αξιοποιηθούν σε πολέμους και γενοκτονίες όπου Γης. Αποτελεί πρόκληση για 

όλους τους μηχανικούς, για όλη την πολυτεχνειακή κοινότητα, είναι ενάντια στο κοινό 

αίσθημα φοιτητών, εργαζομένων, ερευνητών, καθηγητών! 

Όλες αυτές οι εξελίξεις φωτίζουν την επιτακτική ανάγκη οι εργαζόμενοι μηχανικοί, οι 

ερευνητές, οι πανεπιστημιακοί, οι φοιτητές, να ορθώσουμε το ανάστημά μας, περνώντας 

στην αντεπίθεση για την απεμπλοκή της χώρας από τις επικίνδυνες εξελίξεις. Δεν 

δεχόμαστε η επιστήμη και η έρευνα να αξιοποιούνται απ’τους φονιάδες των λαών, να 

κατευθύνονται σε πολεμικούς σκοπούς, να προετοιμάζουν τα επόμενα «έξυπνα όπλα», τα 

σύγχρονα όπλα μαζικής καταστροφής. Παλεύουμε για να τεθεί η επιστημονική έρευνα στον 

στόχο της ελάφρυνσης του εργαζόμενου ανθρώπου, για ζωή και εργασία με βάση τις 

σύγχρονες ανάγκες μας, με βάση τις δυνατότητες της επιστήμης και της τεχνολογίας για 

την πραγματοποίησή τους.  

Απαιτούμε να μην τροποποιηθεί με κανέναν τρόπο το Άρθρο 2 του Οδηγού 

Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ - ΕΜΠ, ούτε το αντίστοιχο του 

Εσωτερικού Κανονισμού λειτουργίας του Ιδρύματος. 

Με εκτίμηση, 

 

 
 
 
 


